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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2002.***
Aos vinte e cinco dias do mês de Novembro do ano dois mil e dois, no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  terceira  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT), ROSMERI OESTREICH (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**********
Às  vinte  horas  e  trinta  minutos,  após  verificar  a  existência  de  quorum  legal,  o  senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em votação, 
as  atas  nrs 45/2002  e  46/2002  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das 
correspondências recebidas foram lidas as protocoladas sob nrs 452/2002 e 453/2002. Das 
correspondências  expedidas  foram  lidas  as  de  nrs 142/2002  e  144/2002.  No  espaço  do 
PEQUENO EXPEDIENTE:  o Vereador PAULO UNFER disse que a chegada do Verão era 
marcada por um grande número de acidentes, especialmente nos finais de semana, alertando 
a todos que tivessem cuidado com os limites de velocidade e com o uso de bebidas alcoólicas 
para que tragédias fossem evitadas; o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade 
de  fechamento  de  dois  buracos  existentes  na  avenida  Paraíso,  defronte  à  residência  do 
senhor Elton Argilar; o Vereador RENI BOIJINK convidou para a programação do Natal Luz 
2002 e para a primeira Multifeira Pedagógica; disse que a bancada gaúcha no Congresso 
Nacional,  segundo  matéria  do  jornal  Correio  do  Povo,  havia  apresentado  emendas  que 
beneficiavam o Estado ao orçamento da União e que esperava-se que, pelo menos metade 
delas,  fossem  concretizadas;  comunicou  que  a  Senadora  Emília  Fernandes  havia 
encaminhado pedido seu de recursos para melhorias na unidade sanitária de Picada do Rio; a 
Vereadora ROSMERI OESTREICH disse estar honrada em poder voltar à Casa, na vaga do 
Vereador VERNO ACHTERBERG que licenciou-se por motivos de saúde; disse ter certeza de 
que poderia contar com os demais vereadores e colocou-se à disposição de todos; rogou a 
Deus  que  permitisse  o  breve  restabelecimento  do  Vereador  que  licenciou-se  para  que 
pudesse  reassumir  seu  mandato;  o  Vereador  VILSON  DIAS  pediu  à  Mesa  Diretora  que 
solicitasse informações à CORSAN sobre o andamento da instalação de um poço artesiano 
na  comunidade  de  Linha  Teotonia,  na  propriedade  da  família  Koch;  pediu  que,  em  tal 
correspondência, fosse solicitada a extensão da rede de abastecimento de água da rua Hugo 
Karl Bräunig até a Várzea do Agudo; qualificou como “vergonhosa” a atitude da Secretaria de 
Obras que colocou pranchões na cabeceira da ponte sobre o arroio Hermes; disse que a 
coleta  de  lixo  não  ocorria  na  parte  alta  da  Vila  Caiçara  porque  a  caçamba  de  lixo  não 
conseguia chegar  até  lá  pelas más condições de acesso;  o Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO 
abriu  mão  de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO  MÜLLER  solicitou  que  a  Mesa  Diretora 
apresentasse  votos  de  pesar  aos  familiares  do  ex-Vereador  Leontino  May  e  manifestou 
desejo  de  breve  recuperação  para  o  Vereador  VERNO  ACHTERGERG;  manifestou  sua 
alegria com a notícia enviada pelo Deputado Telmo Kirst  de apresentação de emenda ao 
orçamento  da  União,  no  valor  de  cem  mil  reais,  para  construção  da  sede  da  APAE;  o 
Vereador MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade de patrolamento na estrada de Linha 
Teotonia  que  liga  a  entrada  da  cascata  Raddatz  à  ferraria  Binder  e  de  continuidade  do 
programa de combate ao mosquito “borrachudo”; falou sobre a necessidade de realização de 
roçada nas margens da Rodovia do Imigrante; o senhor Presidente agradeceu pelo convite 
para confraternização, na Escola Três de Maio, com os alunos vencedores da gincana Aluno 
Nota  Dez;  disse  que  os  vereadores  empenharam-se  para  a  inclusão  de  emendas  ao 
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orçamento  da  União  destinando  recursos  para  Agudo,  que  todas  as  emenda  foram 
apresentadas pela bancada gaúcha e que as emendas de deputados seriam apresentadas 
após a definição dos titulares dos ministérios; disse que indicou a destinação de recursos 
para construção de rede de água em Linha das Pedras, em Linha Boêmia e Picada do Rio e 
construção  de uma ponte  sobre  o  arroio  Corupá,  em Linha Leste  Boêmia.  O espaço da 
TRIBUNA LIVRE foi  ocupado  pelo  senhor  Sérgio  Luiz  Tessele,  que  falou  sobre  o  tema 
“ACISA – um caso de expansão”. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador BETO 
MÜLLER abriu mão de sua inscrição; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que a Associação 
Comercial era uma entidade incentivadora do crescimento do município tão importante quanto 
os poderes constituídos; disse que a indústria de calçados Schmidt não deixaria o município, 
embora tivesse reivindicações de conhecimento do município para continuar em Agudo e que 
não vinham sendo atendidas;  disse que aquela  empresa tinha mais  de duzentos  e  trinta 
empregados e que, se ela fosse embora, deixaria o caos em Agudo; disse que o município 
devia  valorizar  os  projetos  de  grande  envergadura  social  e  financeira,  como  era  o  caso 
daquela  empresa,  e  que  o  Executivo  não  havia  realizado  grandes  obras;  disse  que  a 
realização de calçamento atenderia aquela empresa e a Vila Caiçara, que o Executivo não 
vinha  dando  atenção  aos  calçamentos  e  que  as  estradas  do  interior  eram intransitáveis, 
prejudicando  os  agricultores;  disse  que  o  município  corria  o  risco  de  aquela  empresa  ir 
embora se não tivesse suas reivindicações atendidas e que devia-se ir até o Prefeito para 
convencê-lo a tomar providências; o senhor Presidente disse que, ao contrário do que foi dito 
pelo Vereador ARI ANUNCIAÇÃO, o Executivo havia realizado obras de grande importância, 
como salas de aula em várias escolas, pontilhões, redes de energia elétrica e o Programa de 
Saúde  da  Família.  Na  ORDEM  DO  DIA tramitavam  os  Projetos  de  Lei  nrs 57/2002-E  e 
61/2002-E.  Em Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  57/2002-E,  que  “Altera  a  Lei 
Municipal  nº.  965/1995  –  que  disciplina  as  atividades  insalubres  e  perigosas  no  serviço 
público municipal”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei nº 57/2002-
E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 
61/2002-E, que “Autoriza o Poder Executivo a doar imóvel urbano à Associação Comercial, 
Industrial  e  de  Serviços  de  Agudo  –  ACISA e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  RENI 
BOIJINK disse que a doação de imóvel à  Associação Comercial, Industrial e de Serviços de 
Agudo era importante devido à missão que aquela entidade vinha realizando, com resultados 
visíveis na qualificação do setor; disse que a localização do imóvel a ser doado era adequado 
por  estar  próximo  ao  poder  público;  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  o  trabalho 
desenvolvido por aquela Associação amadureceu, resultando em crescimento do comércio e 
ganhos para os consumidores;  disse que uma sede maior permitiria novo crescimento às 
atividades daquela Associação, já que teria espaço para palestras; disse que o crescimento 
do município passava pela atuação daquela entidade; o Vereador PAULO UNFER disse que 
a  Associação  Comercial  havia  realizado  muitas  parcerias  com  o  poder  público  que 
beneficiaram o município e que era justo que os parceiros estivessem instalados em local 
próximo;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  disse  que  seria  um  orgulho  para  Agudo  ver  a 
Associação  Comercial  com sua  sede  própria,  pois  aquela  entidade  visava  o  crescimento 
econômico do município;  o Vereador PEDRO DE LIMA disse que a Associação Comercial 
vinha realizando um trabalho sério que merecia o apoio do município; em votação, o Projeto 
de Lei nº 61/2002-E foi aprovado por unanimidade de votos.  No espaço da PAUTA tramitava,
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 em Discussão Preliminar, o Projeto de Lei nº 62/2002-E, quando nenhum vereador fez uso da 
palavra. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador BETO MÜLLER disse que a 
agência do Banco do Brasil  em Agudo estava participando do Natal  Luz,  retomando suas 
ações  na  comunidade,  inclusive  com sua  gerente  participando  da  direção  da Associação 
Comercial;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  contestou  manifestação  do  senhor  Presidente 
sobre realizações do Executivo dizendo que a maior participação da Secretaria da Educação 
no orçamento obrigava o Executivo a realizar  obras naquela  área,  mas que em outras a 
situação era deplorável, como a rodoviária; em comunicação urgente da liderança do PSBD, o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a Câmara havia aprovado a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o ano seguinte, para a qual ele havia feito sugestões ao Executivo; disse 
que os vereadores deviam fazer sua parte quanto ao orçamento seguinte e que o governo 
municipal tinha problemas nas Secretarias de Obras e da Agricultura, apesar do trabalho que 
o Vereador PEDRO DE LIMA fez na última; em comunicação urgente da liderança do PPB, o 
Vereador VILSON DIAS disse não compreender a posição do Presidente da Casa, pois ele 
tinha acesso mais fácil que os demais vereadores à administração, o que o levava a contestar 
manifestações de vereador contrárias à administração; disse que essa postura do Presidente 
o preocupava e que,  se as coisas estavam bem na Secretaria da Agricultura,  o Vereador 
PEDRO DE LIMA não devia ter sido exonerado; disse que a Secretaria de Educação vinha 
realizando um bom trabalho,  mas que em outras não ocorria  o mesmo; em comunicação 
urgente da liderança do PMDB, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO manifestou preocupação com 
o  representantes  do  governo  na  Câmara  que  censuravam e  defendiam a  administração, 
recomendando mais cuidado para manter a coerência em seus pronunciamentos; disse que 
apresentou  inúmeras  sugestões  ao  Prefeito,  como  a  de  realização  de  consórcio  para 
aquisição  de  caminhões  para  a  Secretaria  de  Obras,  já  que  ela  própria  não  tratava  da 
questão, mas que nunca foram acolhidas. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores 
vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 25 DE NOVEMBRO DE 2002.A.S.****************
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